
Werner Bächtold Kantonsrat 

Lochstrasse 60 Eingegangen: 27. Juni 2007/46 

8200 Schaffhausen 

25. Juni 2007 
[K-Nr. ,(3~2 I 

Regierungsrat des 
Kantons Schaffhausen 
Regierungsgebäude 
8200 Schaffhausen 

Kleine Anfrage: Waldhaus 16/2007 

Sehr geehrter Herr Regierungspräsident 

Sehr geehrte Damen und Herren Regierungsräte 

In den letzten Jahren wurde das sich im Besitz des Kantons Schaffhausen befinden­

de Waldhaus in ein Bürohaus umgebaut. Bei der damaligen Planung wurde von 

einer Nutzung des Waldhauses für die kantonale Steuerverwaltung ausgegangen. 

Nach der gescheiterten Zusammenführung der kantonalen mit den kommunalen 

Steuerverwaltungen bleibt ein Teil dieses Hochhauses leer und kann somit anders 

genutzt werden. In der vorbereitenden Kommission und nachher auch bei der 

Beratung der Waldhausvorlage im Kantonsrat waren aus verschiedenen Ecken 

kritische Töne zu hören einerseits über die Nutzung der Waldhausliegenschaft als 

Bürogebäude andererseits auch über das nachgelagerte "Umzugsdomino" der 

kantonalen Verwaltung. Da über die Nutzung des Waldhauses nie mehr informiert 

wurde, bitte ich den Regierungsrat, folgende Fragen zu beantworten: 

1.	 Über wie viele Büroarbeitsplätze verfügt der Kanton heute im Waldhaus? 

2.	 Wie viele dieser Arbeitsplätze werden durch die kantonale Steuerverwaltung 

belegt, wie viele stehen leer? 



3.	 Welche Nutzung ist für die leer stehenden Flächen vorgesehen und wie sieht das 

"Umzugsdomino" aus heutiger Sicht aus? Können allenfalls weitere 

Liegenschaften in der Schaffhauser Altstadt aufgegeben werden? 

4.	 Konnten beim Umbau und bei der Ausstattung die in der Vorlage aufgeführten 

Kredite eingehalten werden? 

5.	 Es halten sich immer noch Gerüchte, die Baustatik sei nicht über jeden Zweifel 

erhaben. Hat die Regierung Kenntnis von solchen Gerüchten? Wie verhält es sich 

tatsächlich mit der Statik des Waldhauses? 

Ich bedanke mich bereits im Voraus für die kompetente Beantwortung meiner 

Fragen. 

Freundliche Grüsse 

Werner Bächtold 

Kantonsrat 


